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EXERCICE 2  REALISATION D’UNE BALISE EXPERIMENTALE (5 points)
1. Charge du condensateur
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1.1. On désire suivre l’évolution de uC au cours du temps
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1.2. La constante de temps correspond à l’abscisse du point d’ordonnée 0,63×E.
0,63×E = 0,63×4,5 = 2,8 V

Sachant que 4 V correspond à 5,8 cm sur le dessin
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2,8 V va correspondre à 
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3,5 s correspond à 10,4 cm sur la figure

( correspond à 1,8 cm
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 = 0,61 s
1.3.
( = R.C
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C = 
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= 6,1×10–3 = 6,1 mF
1.4. Pour charger plus rapidement le condensateur il faut diminuer ( (le condensateur est considéré comme chargé au bout d’une durée de 5().
Pour diminuer (, il faut diminuer la valeur de la résistance réglable R ; C étant constante.

2. Décharge du condensateur à travers la bobine

2.1. À la date t = 0 s, le condensateur est chargé, or d’après la courbe précédente, 
uC(0) = ucmax  = E = 4,5 V.

i(0) = 0 A, en effet la décharge est oscillante (voir courbe).
À t = 0 s, 
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avec C constante alors
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Finalement 
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2.2.1. D’après la loi d’additivité des tensions :

 
     uL + uC = 0
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 + r.i + uC = 0
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 + uC = 0     car la résistance de la bobine est négligeable
Or i = 
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et q = C.uC
 i = 
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En divisant par LC
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2.2.2.
À t = 0 s, uc(0) = E = A cos(
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A = E = 4,5 V

2.2.3. T0 = 2.(.
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[T0] = [2.(.
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D’après uL = L.
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To est bien homogène à un temps
2.3. Étude expérimentale
2.3.1. L’amortissement est dû à une perte d’énergie par effet Joule dans une résistance.

On observe un amortissement ce qui veut dire qu’il y a une résistance dans le circuit.
Il ne fallait pas négliger la résistance de la bobine.
2.3.2. Le rôle de ce dispositif (ALI) est de compenser les pertes d’énergie par effet Joule en apportant au circuit l’énergie nécessaire.

3. Conception du flash

3.1. La DEL ne s’allume que si uC est positive.


3.2. La durée qui sépare deux flashs successifs est de T0/2.
On mesure 
7T0/2 correspond à 9,9 cm
Or 

1,5 s correspond à 8,5 cm



T0/2 = 
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Cette durée est supérieure à 50 ms (= 0,050 s), l’élève pourra voir séparément les flashs.
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